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 10/2020 – Ata da 8ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos cinco dias do mês de agosto de 2020, com início às 8h30, realizou-se a reunião ordinária 

do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes conselheiros, que 

assinarão o livro de presença, folha n°87, na primeira oportunidade: Poder Público: Silvia 

Regina Ribeiro Silveira, Amena Alcantara Ferraz Cury, Vanessa Garcia Sanches, Daniele 

Rejane Barbosa de Rezende, Rodrigo Yukio Abe Alves, Talita Fabiano de Carvalho. 

Sociedade Civil: Angelina Martins Baruffi, Paulo Sergio Esteves Dias, Nemercio Tarcisio 

Simplicio, Nataly Cristina F Marques Fernandes, Lucinea Oliveira Figueiredo, Gesilaine 

Cristina Gibertoni Muniz, Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tofalo, Osvaldo 

Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos. Convidados: Anna Paolla C L Gardin (Damas de 

Caridade), Maria Aparecida (APAE), Camila Pacífico Sparvoli (SEMAS - Secretaria 

Municipal de Assistência Social). Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. 

Pauta 1- Aprovação ata anterior (julho/2020). O Presidente perguntou se havia alguma 

observação ou alteração a fazer na ata de julho. Não houve sugestões de alterações, a ata foi 

aprovada e a pauta encerrada. Pauta 2- Restruturação Comissões (monitoramento / 

Diagnóstico). O Presidente comentou que a Comissão de Diagnóstico do Município está em 

fase de finalização do relatório e pede reunião com os membros para avaliar o trabalho e 

posteriormente desfazer a comissão que foi criada temporariamente. Agendada a reunião para 

dia 14 de agosto, às 8h30. E a comissão de Monitoramento e Avaliação dos projetos 

Trilhando a Longevidade Ativa e São José do Rio Preto, cidade para todas as idades foi 

recomposta devido à saída da conselheira Camila Agnelli. Ficou aprovada a colaboração da 

conselheira Gesilaine Cristina Gibertoni Muniz, representante do Conselho Regional de 

Psicologia, segmento Conselho de Classes de Profissionais. Pauta 3- Devolutiva – ações 

projeto “São José do Rio Preto, cidade para todas as idades”. O Presidente passou a 

palavra à conselheira Amena que comentou que os comitês estão se reunindo e iniciaram 

discussões (lives) on line sobre as “pétalas” (eixos de pesquisa e discussão com a população 

para elaboração do relatório diagnóstico para melhorias do município). As lives ocorrem toda 

sexta-feira, às 16h, através do canal TV Câmera. Dr. Caldeira acrescentou que haverá reunião 

dia 11 de agosto próximo, às 16h30, com o prefeito, representante da ILC-Br, da SEMAS 

(Secretaria Municipal de Assistência Social), gestora do projeto, e representante da 

UNILAGO para apresentação dos resultados da pesquisa realizada no projeto. Pauta 4- 

Devolutiva – ações projeto “Trilhando a Longevidade Ativa”. O Presidente passou a 

palavra para Anna Paolla, representante da Damas de Caridade, executora do projeto, que 

expôs a satisfação dos idosos participantes das oficinas virtuais. E que foi realizada a 

primeira oficina musical virtual com sucesso, porém solicitou ajuda dos coordenadores dos 

CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) na divulgação das oficinas aos idosos 

dos grupos dos referidos equipamentos. E sugere utilizar a TV Câmera para divulgação 

também. Houve a sugestão de ampliar o conteúdo para as Instituições de Longa Permanência 

para Idosos particulares, para que o projeto alcance os idosos institucionalizados. A ideia foi 

aceita. Sr. Osvaldo Valeretto solicitou reunião com Anna Paolla para alinhamento das ações. 

Nataly solicitou a inclusão do Hospita-Lar nesse projeto. Quanto à oficina musical, após 

discussões, a plenária aprovou que seja feita uma vez por semana. Anna Paolla sugeriu 

intercalar os músicos quinzenalmente para ter variação no repertório e agradar maior número 

de participantes. Assunto aprovado pelos presentes. Pauta 5- Devolutiva – ações com ILPI 

(Instituições de Longa Permanência para Idosos). O Presidente passou a palavra para 
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Amena que comentou as ações constantes e diretas com as ILPI do município, com visitas 

diárias de profissionais da Saúde às instituições filantrópicas. Citou a live “Enfrentamento à 

Covid-19 no serviço de acolhimento para idosos” realizada em julho com representantes do 

município e da região, com participação da DRADs (Diretoria Regional de Assistência e 

Desenvolvimento Social de Rio Preto), SEMAS (Secretaria Municipal de Assistência Social), 

SMS (Secretaria Municipal de Saúde) e ILPI da região. E também outro encontro realizado 

com as ILPI do município com a presença dos promotores das 2a, 4a e 5a Varas de São José do 

Rio Preto, SMS, SEMAS e CMDI; ambas com o intuito de alinharem ações, discutir 

protocolos para prevenção e enfrentamento da Covid-19. Pauta 6- Fluxo de denúncias – 

fechamento pactuação entre Serviços, Promotoria e CMDI. O Presidente comentou que o 

fluxo de registro de situação de violência/denúncias da SEMAS foi atualizado em dezembro 

de 2019, porém ainda não foi exposto ao pleno porque o assunto está em discussão com 

representantes da SEMAS, da Vigilância Epidemiológica e da Promotoria da Vara da Criança 

e do Adolescente. Camila comentou que há a intenção do fluxo ser definido até o fim do mês. 

Pauta 7- Inscrições CMDI julho/2020. Houve solicitação de renovação de inscrição da 

Casa de Repouso Minha Vida, deferida pela diretoria, em reunião do dia 28 de julho de 2020. 

Pauta 8- Chamamento Público Intergeracional (CMDCA e CMDI). O Presidente 

comentou que durante o mês de julho a comissão de chamamento se reuniu e elaborou um 

edital com o objetivo de que os projetos sejam para o enfrentamento e para o pós pandemia 

da Covid-19, de maneira intergeracional. Camila expôs que São José do Rio Preto tem 

107mil crianças e 35 OSC (Organização da Sociedade Civil) com atividades para esse 

público, enquanto que há 65mil pessoas idosas e apenas 8 instituições cadastradas na 

SEMAS com ações para essa faixa etária. E considerando que o projeto em execução com a 

ILC-Br envolve todas as idades, houve a sugestão de se fazer um edital inovador 

intergeracional, envolvendo recursos dos fundos municipais da criança e do adolescente, 

como também do idoso. Dr. Caldeira informou que o edital foi encaminhado à SEMAS para 

análise, a qual encaminhará para a PGM (Procuradoria-Geral do Município) para emitir 

parecer. Nataly comentou a parceria satisfatória que o Hospita-Lar fez com o colégio Santo 

André, onde ocorrerão atividades de aproximação entre alunos e idosos. Pauta 9- 

Programação aplicação recursos Fundo Municipal dos Direitos do Idoso 2° 

semestre/2020. O presidente expôs o plano aprovado na reunião ordinária de fevereiro deste 

ano e solicitou a transferência de cem mil reais projetados para o chamamento público 

01/2019 para o chamamento público intergeracional 01/2020. E que aumentasse o 

planejamento deste para trezentos mil reais. A plenária concordou. Na sequência, o tesoureiro 

Paulo comentou que o saldo em conta até junho era de setecentos e noventa e dois mil e 

quatrocentos e noventa e oito reais (R$792.498,00). Houve receita de quatrocentos e quatorze 

mil e setecentos e sete reais e oitenta e cinco centavos (R$414.707,85) no mês de julho, 

provavelmente pela Destinação Solidária. E considerando as saídas planejadas o saldo 

estimado é de quatrocentos e vinte e dois mil reais (R$422.000,00). Pauta 10- Cronograma 

atividades CMDI 2° semestre. O presidente encaminhará a programação das lives aos 

conselheiros. Pauta 11- Informes. Paulo informou que o Lar São Vicente de Paulo recebeu 

os mantimentos doados pela Igreja de Jesus Cristo dos Santos do Últimos Dias e agradeceu a 

ação. Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião, e eu, Lucinea Oliveira Figueiredo, 2ª Secretária, lavrei a presente ata. 


